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ATA Nº. 004/2021 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 
vinte e três dias do mês de fevereiro de 2021 . A sessão teve início a hora regimental, estando 
presentes os vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, ANDRÉ OLIVEIRA, A YRES 
TADEU BERTAZZO EDUARDO LUIZ PARRON, ELENICE FERREIRA DE OLIVEIRA JOSÉ 
ANTÔNIO DE SOUZA BRITES, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, LEANDRO ALVES 
ZUIN e RONALDO RIBEIRO. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome 
de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou 
a leitura da Ata nº 003/2021 após lida foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se 
para o Expediente: No Expediente Foi lido oficio nº 018/2021 emitido pelo executivo municipa l 
que em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei nº 008/2021 com a seguinte súmula : "Dispõe 
sobre a instituição do programa de recuperação Fiscal de ltaguajé, PROREFISI e dá 
outras providências; que será encaminhado as comissões permanentes" . Foi lido ofício 
emitido pela Casa Civil cumprimentando a todos vereadores que se elegeram e os que foram 
reeleitos para o mandato de 2021/2024, se disponibilizando para qualquer necessidade de 
solução de desenvolv imento do município. Foi lido Edital de Convocação Audiência Públ ica
(Lei de Responsabilidade Fiscal) visando demonstrar e avaliar os comprimentos de metas 
fi scais relativamente ao 3° quadrimestre de 2020, que será realizada no dia 26/02/2021 as 
09:00h no prédio da câmara municipal. .Finda a fase do Expediente passou-se para a Ordem 
do Dia. Não havia matéria a serem apreciadas na Ordem do Dia, passou-se então para as 
Explicações Pessoal. A vereadora Elenice Ferreira de Oliveira saudou a todos, saudou 
ouvintes da Loreto FM em seguida pediu a presidência desta Casa de Leis que enviasse um 
Ofício a Secretária Municipal de Assistência Social e Cidadania, solicitando a quantidade de 
Cestas Básicas que estão sendo distribuídas, quais os critérios adotados e quais pessoas 
podem receber este tipo de benefício. Pediu a Secretaria Municipal de Saúde que alguém 
responda qual o critério adotado para que seja realizado o teste para Covid19. Falou que faz 
este pedido porque há cidadãos querendo saber ao certo como é o procedimento. Pediu aos 
pares legislativos se alguém sabe qual o critério adotado para que nossos munícipes recebam 
uma das casas que serão ofertadas a população dentro de alguns meses. Relatou que em 
conversa com o Secretário de Obras recebeu deste a informação de que dentro de alguns dias 
será iniciada a manutenção nas estradas dos assentamentos de nosso município. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, 
saudou ouvintes da Loreto FM , agradeceu a Deus por estar retornando às Sessões Ordinárias 
desta Casa de Leis relatando que o trabalho legislativo já foi iniciado através da rea lização de 
sessões extraordinárias, com votações de projetos de suma importância para nossa cidade. 
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Deu boas-vindas aos novos vereadores eleitos. Relatou que esteve visitando as estradas dos 
assentamentos e encontrou lugares onde não há condições de tráfego. Fa lou que há bu racos 
grandes inclusive em frente a propriedade do vereador Ronaldo Ri bei ro. Pediu ao Secretário 
responsável que providencie manutenção nestas estradas, esquecendo o lado político. Falou 
que o caminhão que faz o recolhimento da produção de leite está tendo muita dificuldade em 
seus trabalhos. Pediu aos responsáveis que não deixe de atender a população rural, até 
porque há muita reclamação. Agradeceu a implantação do sistema de caçambas que tem 
produzido bons resultados em relação a limpeza pública. Relatou que já estão sendo feitas 
algumas manutenções nos buracos das ruas da cidade. Por fim pediu que não deixe que as 
vias e logradouros fiquem pendentes de alguma manutenção ou limpeza. Em segu ida 
agradeceu e se despediu . O vereador José Antônio de Souza Brites saudou a todos , saudou 
ouvintes da Loreto FM em seguida falou que não há condições de tráfego em vários trechos 
das estradas dos assentamentos. Falou que cobrou por providências do Secretário 
responsável e recebeu dele a notícia de que logo a manutenção seria feita, o que de fato não 
aconteceu até o presente momento. Falou que há locais que necessitam da aplicação de 
cascalho , porque não condições de passar onde a areia tomou conta . Pediu ao presidente 
desta Casa que cobre do Presidente do Fundo de Previdência Municipal uma posição sobre 
receita e déficit em que o mesmo se encontra . Falou que faz esta cobrança porque está sendo 
cobrado dos servidores contribuintes deste Fundo Previdenciário. Pediu uma posição do 
Executivo Municipal em relação a reposição salarial aos servidores em atividade e aos inativos. 
Relatou que há um incentivo financeiro por parte do governo federal aos funcionários que 
atuam como Agente de Combate a Endemia e pediu ao Executivo que se manifeste dizendo se 
este valor será repassado a estes servidores. Em seguida agradeceu e se despediu . O vereador 
André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida pediu ao presidente para 
que fosse enviado um ofício a Usina Alto Alegre pedindo aos mesmos que não façam aplicação do 
adubo conhecido como "cama de frango" em terras localizadas nos arredores dos condomínios de 
nossa cidade. Relatou que por conta desse tipo de adubo os condomínios nos arredores daquelas 
terras sofreram maciça infestação de mosquitos, durando de 15 a 20 dias. Lembrou que a 
administração municipal tem feito de tudo para tornar nosso município conhecido como área turística 0 

que não combina com fato relatado. Lembrou que a Usina Alto Alegre é parceira da administração de 
nossa cidade e que entenderá o que está sendo pedido. Relatou que uma colaboradora de nossa 
cidade que atua na empresa JBS de Santo Inácio foi afastada de suas funções por apresentar sintomas 
de gripe. Falou que acha justa a atitude de afastar pessoas com algum sintoma de doença, mas pediu 
que empresa não deixe o colaborador esperando até o fim de seu turno para retornar a sua residência . 
Sugeriu à empresa que disponibilizasse um veículo para trazer seus colaboradores afastados de volta à 
sua residência assim que se constate a incapacidade do mesmo de trabalhar. Lembrou que hoje é a 
primeira sessão ordinária , mas não é o primeiro dia de trabalho, porque os vereadores e o prefeito já 
participaram de várias reuniões que discutem o turismo de nossa cidade. Lembrou das várias vezes que 
o corpo legislativo saiu em busca de investimentos em nossa cidade visitando lugares que possuem 
alguma atração que também pode ser feita em nossa cidade. Relatou que a administração, junto aos 
vereadores, tem ido atrás de policiamento para vigiar nossa divisa com o estado de São Paulo e não 
para perseguir os pescadores de nossa cidade. Relatou que o Ministro da Pesca estará em Jardim 
Olinda para soltura de peixes e estará promovendo também junto a Emater de nossa cidade emissão de 
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carteira de pescador. Pediu aos interessados que procurem o funcionário da Emater de nossa cidade 
para que o mesmo orientasse de que forma será feito este trabalho. Em seguida agradeceu e se 
despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, pediu a 
Deus que os trabalhos legislativos continuem em paz. Relatou que têm recebido várias reclamações a 
respeito das estradas dos assentamentos e não entende porque o maquinário não está apto a fazer 
estes reparos, tento em vista o fato de que são maquinários novos. Falou que já estamos com sessenta 
dias do novo mandato e estes reparos não podem esperar. Falou que há mais estradas necessitando 
de reparos, como exemplo citou a estrada do Pinaffi e as estradas que dão acesso aos condomínios 
beira de rio. Lembrou que foi feita a adesão a um consórcio para manutenção no asfalto das ruas da 
cidade, mas até agora não foi feito nenhum reparo pelo referido consórcio. Questionou se a 
administração está pagando mensalmente o mesmo. Falou que as ruas estão ainda deixando a desejar. 
Falou que nosso município necessita mais policiais e mais viaturas para atender toda nossa cidade e 
que o fato de compartilhar um pequeno grupo de policiamento com ouras cidades não está dando certo. 
Lamentou a má gestão do governador Ratinho Júnior que está deixando a desejar em termos de 
conservação nas rodovias . Falou que nossa região está sendo deixada de lado e que é preciso cobrar 
nossos deputados para que alguma providência seja tomada. Questionou ao presidente se a obra da 
pista de caminhada já foi entregue, porque há trechos onde a obra foi interrompida. Agradeceu ao 
prefeito por ter feito esta obra, produto de sua indicação e sugeriu que a mesma receba iluminação no 
futuro. Questionou sobre as obras na prainha municipal, se as mesmas estão paradas ou sendo 
continuadas. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos, 
saudou ouvintes da Loreto FM, agradeceu aos eleitores que lhe confiaram o voto. Em seguida falou que 
os trabalhos legislativos já foram iniciados através de sessões extraordinárias. Falou que entrará com 
uma indicação para que seja feita uma pista para cicl ista ao lado da pista de caminhada, estendendo 
até a prainha municipal. Falou que as obras da prainha sofreram atrasos por conta das chuvas, mas já 
foram reiniciadas. Por fim, fa lou que continuará trabalhando em prol do desenvolvimento turístico de 
nossa cidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ronaldo Ribeiro saudou a todos, 
saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida falou que já combinou com o fiscal da prefeitura municipal e 
secretario responsãvel sobre como deverá ser feita a manutenção nas estradas dos assentamentos. 
Relatou que o secretário avisou que está aguardando autorização para retirada do cascalho que será 
aplicado nestas estradas. Pediu ao responsável que revise e faça manutenção na iluminação pública do 
conjunto Firmino Matias. Pediu também que seja reparada uma tampa de boca de lobo no conjunto 
residencia l Pedro Nicoletti, cuja a falta desta oferece risco as crianças daquele residencial. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos. saudou ouvintes da 
Loreto FM. em seguida agradeceu a Deus por estar retornando a esta Casa de Leis. Agradeceu a todos 
que lhe confiaram o voto. Parabenizou ao prefeito pela escolha do Secretário de Obras. Pediu que fosse 
restaurada a rodoviária municipal para que a mesma seja usada pelos pacientes que fazem viagens em 
busca de tratamento nos grandes centros de nossa região. Pediu também que este mesmo espaço 
fosse adequando aos trabalhadores e estudantes de nossa cidade. Desejou boa sorte aos novos 
vereadores se colocando a dispor no que for preciso. Pediu a toda população que se cuidasse a 
respeito do Covid19. pedindo a população fique o máximo em casa . Pediu ao prefeito que faça um 
Decreto pedindo que seja interrompido os serviços não essenciais. Em a parte permitido ao vereador 
José Brites o esmo pediu que fosse feito um controle a população que vem as nossa cidade para 
refugiar aos condomínios. De volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo falou da situação caótica com a 
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fa lta de leitos nos hospitais e pediu mais uma vez que o problema seja encarado com seriedade. Em 
seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco pediu ao vice-presidente que 
assuma a mesa para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos se 
colocou a disposição dos novos vereadores para ajudar no que for preciso. Falou a vereadora Elenice 
Ferreira que o critério para a escolha das novas casas é feito pelo programa Família Paranaense. Falou 
que em conversa com os dirigentes da Cohapar recebeu deles a notícia de que as casas de nossa 
cidade estão sendo feitas da melhor qualidade. Falou ao vereador José Brites que irá marcar uma 
reunião com o executivo municipal e dirigentes do Fundo de Previdência para tratar de assuntos sobre a 
posição que o mesmo se encontra. Falou ao vereador José Bonfim que já fez cobrança sobre a 
estrada rural e recebeu como resposta que a secretaria aguarda o cascalho para fazer o devido reparo. 
Falou ao vereador Eduardo Parron que a situação do policiamento é realmente caótica. Falou que há 
policiais abandonando a profissão. Relatou que por ajuda e intermédio do cidadão Ricardo Jandre está 
atras da implantação do sistema Vigia que tem apresentado bons resultados nas cidades onde foi 
implantando. Falou que ficará na cobrança sobre câmeras de monitoramento em nossa cidade. Falou 
que com o novo sistema de polícia nosso município será o terceiro do Paraná e que graças a Deus o 
mesmo foi conquistado com muita luta. Falou ao vereador José Brites que irá cobrar do prefeito pelo 
reajuste salaria. Anunciou que toda sessão ordinária será gravada e disponibilizada a população, 
fazendo assim um trabalho bem transparente. De volta ao seu posto de presidente, nada mais 
havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da justiça 
declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a 
presente A ta que após lida e aprovada va i assinada pelo Presidente e demais vereadores 
presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SANTui¾:2#' ~ -

Vice-Pres1dente~AYRES TADEU BERTAZZÀ...,.P -------------

1° Secretário - RONALDO RIBEIRO: 

2º Secretário - LEANDRO ALVES ZUIN: ---------- - - - ---

5:~l_j Vereador -EDUARDO LUIZ PARRON: __ ---+---------------



lflki- CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ .\~ J ESTADO DO PARANÁ , '""~-~~" '·;!-•'~., CNPJ 74.163.718/0001-35 www.cmitaguaje.pr.gov.br , AV. GOV. MOISÉS LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174- FAX (44) 3332-1126-CEP 86.670-000- ITAGUAJÉ-PARANA 

Vereador-ELENICE FRREIRA DE OLIVEIRA ·~-----► __ 
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Vereador - JOSÉ ANTONIO DE SOUZA BRITES: Í/"r:I/1.~l;if-- --· ..._,_, 
I 

Vereador- JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: 
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